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Question orale
(Séance du jeudi 14 novembre 2024)

Adressée à Monsieur Moetai BROTHERSON,
Président de la Polynésie française, en charge du tourisme, des transports aériens 

internationaux, de l’égalité des territoires, de l'aménagement, du foncier, des affaires 
internationales, de l'économie numérique et des conséquences des essais nucléaires

SECRET ARIA T C É N É R A L  D F L 'A S S E M B L E E  
DE LA P O L Y N É S I F  FR A N Ç A ISE

le  1 2 NQV. 2024
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Objet : Incohérences et contradictions du Tavini Huiraatira concernant la position 
de la Polynésie française sur l’exploitation minière des fonds marins.

Monsieur le Président,
Mesdames et Messieurs les Représentants,
'la ora na i tô tatou fareireira'a i teie mahana 'cipï,

Depuis maintenant deux ans, les positions contradictoires et changeantes des dirigeants 
du Tavini Huiraatira sur la question de l’exploitation minière des fonds marins dans nos 
eaux déstabilisent l’image et la crédibilité de notre Pays sur la scène internationale.

Je rappellerai quelques faits pour illustrer cette cacophonie inquiétante :

® En 2022, le député Moetai BROTHERSON signait une déclaration pour un 
moratoire sur l’exploitation minière des grands fonds marins, tandis qu’Oscar 
TEMARU, Président du Tavini Huiraatira, vantait une potentielle manne de « 75 
000 milliards de dollars » tirée de l’exploration et de l’exploitation de ces 
ressources.

• En décembre de la même année, tous les représentants du groupe Tavini Huiraatira, 
y compris Moetai BROTHERSON, par procuration, votaient contre ce même 
moratoire, au sein de cet hémicycle, affichant une première incohérence flagrante.

• Les contradictions se poursuivent en janvier 2023, lorsque le député 
BROTHERSON, cette fois avec son collègue Tematai LEGAYIC, votent à 
l’Assemblée nationale pour ce même moratoire, tandis que leur camarade député 
CHAILLOUX, reste en retrait.
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• Dernière contradiction en date : tout récemment, en octobre 2024, la représentante 
Tavini Huiraatira, Maurea MAAMAATUAIAHUTAPU s’exprimait devant la 4eme 
Commission de l’ONU pour défendre l’exploitation des fonds marins, avant 
qu’Oscar TEMARU lui-même n’évoque soudain un moratoire en insistant sur la 
nécessité d’exploration et d’évaluation.

Ces contradictions constantes, visibles aux yeux de tous, projettent l’image d’un Pays 
sans position ferme sur ce sujet auquel l’on pourrait allègrement prêter des intentions 
anti-environnementales : une catastrophe pour notre rayonnement régional et
internationnal. Pour le Tapura Huiraatira et pour l’ensemble des Polynésiens, cette 
incohérence n’est pas qu’un détail : elle menace la confiance en nos dirigeants, déjà bien 
ébranlée après 18 mois d’inaction et d’immobilisme, elle confirme les dissentions 
internes au sein de votre majorité, et elle nuit gravement à notre crédibilité sur la scène 
internationale.

Monsieur le Président, avez-vous l’autorité nécessaire pour imposer une position claire 
et cohérente au sein de votre camp sur l’exploitation minière des fonds marins et ainsi 
restaurer — s’il est encore possible de le faire — la crédibilité de la Polynésie française 
et la confiance des Polynésiens envers leurs dirigeants ?

Edouard FRITCH Teouaraurii TERIITAHI
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